

6-го АПРЕЛЯ
1938 года
№ 32 (673)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Центральный Комитет ВКП(б) постановил провести в период апрель — первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизмеримо выросла и окрепла. Под руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищению партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, насколько крепка и неразрывна связь большевистской партии с народом. Год с небольшим тому назад, в докладе на пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости «влиять в эти кадры свежие силы, ждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров». За последний год десятки тысяч новых людей — прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, делу народа — выдвинуто на руководящую партийную работу и хорошо справляются с ней. Новые руководители с революционной страстью и энергией борются за улучшение партий-

ной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестраховщиками.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и спаять партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков — политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): «считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

В газетах напечатана разработанная ЦК ВКП(б) инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов. Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: «воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

Строгое соблюдение внутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатур в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: Подбирать работников надо, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизации с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями. (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков, всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ КОЛХОЗОВ И МТС

30 марта на слете колхозников-ударников райком ВКП(б) и райисполком премировали ударников социалистических полей за большевистскую работу по подготовке к весеннему севу. Премии получили:

Лучший колхоз района „Комбайн“, образцово подготовившийся к весеннему севу, досрочно выполнивший все обязательства перед государством, завоевавший в 1937 г. высокий урожай, получивший на трудодень 5,5 кг. хлеба и много денег — переходящее красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

Вторая бригада (бригадир Грицевич) колхоза „Алка“ Андрюшинского сельсовета, хорошо подготовившаяся к весеннему севу — радиоустановку для полевого стана.

Первая бригада колхоза им. Молотова (бригадир Столбанов) — радиоустановку для полевого стана.

Лучший конюх колхоза им. Бурлова Уянского сельсовета т. Шамаков — за хорошую подготовку лошадей к весеннему севу премирован отрезом сунна на костюм.

Колхозница колхоза „КИМ“ Харикского сельсовета Беломестных Екатерина за стахановскую работу в колхозе и на лесозаготовках — шарфом.

Трактористка Чеботарихинской МТС — колхозница колхоза „Партизан“ Бончак, выработавшая со своей спарщицей Беляниной Галиной на колесном тракторе 800 га и хорошо работавшая на ремонте тракторов — летним пальто.

Коншин Михаил — монтажник Харикской МТС за хорошее качество ремонта радиаторов — полушубком.

Янышева Татьяна — колхозница колхоза „Восход“, Б.-Кашелакского сельсовета — шарфом

Колхозная бригада № 2 колхоза „Борец за пятилетку“ (бригадир Павловец) за образцовую подготовку к севу премирована комплектом струнных инструментов.

Лучший организатор колхоза „Комбайн“ т. Будаговский за умелое руководство колхозом премирован ценной премией и 200 руб. деньгами.

Нестеров — ремонтник Куйтунской МТС — отрезом сунна на пальто и 100 руб. деньгами.

Колхозник колхоза им. Сталина Хаихтского сельсовета т. Красьнов за примерную работу премирован отрезом сунна на пальто.

Белянина Галина Лукинишна — трактористка Чеботарихинской МТС — летним пальто.

Получив премии, ударники в своих ответных речах заверили слет, что будут еще лучше работать, и личным примером поведут за собой колхозные массы на дорьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна. Особенно была трогательна речь председателя колхоза „Комбайн“ т. Будаговского. В своих скупых словах этот непартийный большевик выразил всю свою преданность делу партии Ленина — Сталина, готовность колхозников к борьбе за новые успехи на благо нашей любимой цветущей родины.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ КОЛХОЗАМИ ИМЕНИ МОЛОТОВА И „ЧАПАЕВА“

Идя навстречу весеннему севу, колхозы им. Молотова и Чапаева решили заключить между собой договор социалистического соревнования на период весеннего сева.

В договор включены следующие пункты:

1. Провести весенний сев в 10-12 дней.
2. Добиться хорошего качества обработки почвы.
3. Сеять рядовыми сеялками.
4. Сохранить тягловую силу и не допустить побоев плеч и спиц у лошадей.
5. Охватить всех колхозников индивидуальным соревнованием.

Председатель колхоза им. Молотова. **Колуженко**
Председатель колхоза им. Чапаева. **Савчук**

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

На Восточном (арагонском) фронте идут ожесточенные бои на подступах к городу Лериде — важному стратегическому пункту расположенному по главной дороге к Барселоне.

2-го апреля мятежники, поддержанные танками и авиацией, атаковали республиканские позиции к западу от Лериды. Республиканцы отступили к окраинам города, где сдерживают дальнейшее наступление врага.

Северо-западнее Лериды республиканцы отбили наступление мятежников. Последние понесли большие потери.

Центральный фронт свои лучшие части отдает восточному фронту. Республиканские части предприняли новое наступление в районе Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида). Республиканцы заняли в этом районе ряд пунктов.

(ТАСС)

Республиканская Испания мобилизует силы для отпора фашизму

В республиканской Испании идет усиленная работа по формированию из добровольцев новых войсковых соединений. Вербовка добровольцев происходит в обстановке большого энтузиазма. Каталонский комитет объединенного социалистического союза молодежи формирует целую дивизию. Мадридцы так же обещают послать на фронт дивизию.

Национальный союз девушек Каталонии заявил республиканскому правительству, что испанские девушки будут в тылу оказывать материальную помощь республиканским войскам, сражающимся против фашизма.

Коммунистическая газета «Бренте рохо» обратилась ко всем партиям и организациям народного фронта с призывом дать 100000 добровольцев для народной армии испанской республики.

Правительство республиканской Испании получает с фронта телеграммы, в которых говорится, что бойцы народной армии не сломают оружия пока враг не будет окончательно разгромлен.

(ТАСС)

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА И ВООРУЖЕНИЕ НА СЕВЕРЕ ИСПАНИИ

Испанское министерство обороны публикует сведения об участии фашистской Германии в интервенции в Испании. Доставка германских войск и военного снаряжения идет в Испанию через несколько портов. Такие крупные порты на севере Испании, как Бильбао и Пасахес стали настоящими германскими военными базами. За последнее время в этих портах были выгружены 140 германских военных самолетов и огромное количество авиационного сна-

ряжения. Сюда же доставлено большое количество германских орудий. Особо активную деятельность германские фашисты проявляют в стратегических пунктах на Франко-Испанской границе. Они приступили здесь к установке 30 орудий крупного калибра. Германские офицеры открыто заявляют, что эти военные приготовления делаются в расчете на будущую войну Германии против Франции.

(ТАСС)

Организованно встречайте весенний сев!

Весна нас не застанет врасплох

Колхоз им. Чапаева закончил распределение доходов. В среднем на трудодень колхозники получили по 5 кгр. чистого хлеба. В прошлом году наш колхоз снял неплохой урожай. Пшеница дала в среднем 16,4 центнера с га, ячмень—14 центнеров, рожь—13 центнеров и овес—11 центнеров. Выполнив все обязательства перед государством, колхозники получили много хлеба и других продуктов. Колхозники Шашков Дорофей, выработав со своей семьей 700 трудодней, получил 260 пудов хлеба, да вдобавок много отходов, картофеля и денег. Евдокимов Яков вместе с женой получил лишь одного зерна 202 пуда.

Сейчас колхозники борются за более высокий урожай и более полноценный трудодень. В 1938 году мы запланировали получить 17 центнеров в среднем с га. Как же мы готовимся к выполнению этой ответственной задачи? Прежде всего, мы взяли за хорошую подготовку к весеннему севу. Вот, что нами уже сделано:

Посеять мы должны зерновых 249 га. Семян на эту площадь хватает, они отсортированы и протриерованы. Проверка на всхожесть дала хорошие результаты. Все партии семян дают от 90 до 100 проц. всхожести. Ремонт сельхозинвентаря давно уже закончен. Вместо 12 плугов по плану мы отремонтировали 20. Колхоз имеет 2 сеялки.

Решили купить еще одну. Для этого выделено 100 центнеров хлеба, которые будут проданы. Фуражом колхоз обеспечен полностью. Есть овес, ячмень и мука. Лошади имеют среднюю упитанность. С 1 апреля они поставлены на подкормку.

Для повышения урожайности нами проведены следующие агротехнические мероприятия:

Подготовлено трехрядных паров 30 га, двухрядных—30 га, поднято зяби 27 га. Навоза вывезено 200 возов, собрано много золы.

Проведем яровизацию и протравливание семян.

Готовясь к весеннему севу, колхоз боролся и по-большевистски за лес. План лесозаготовок выполнен досрочно. Наши колхозники Печенкин Иван, Лукьянов Дмитрий и другие премировались по несколько раз за стахановскую работу в лесу.

Этих успехов колхоз добился благодаря выполнению Сталинского устава сельхозартели. Колхозники работают дружно.

Сейчас колхозники изучают Конституцию РСФСР и „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Агитатор Рубанов Афанасий уже провел 4 занятия. Он добивается охватить изучением Избирательного закона всех колхозников и колхозниц.

Наш колхоз к севу готов. Весна нас не застанет врасплох.

Бригадир Герасьнов

К севу готовы

Колхоз „Коммунар“ Усть-Кадинского сельсовета готов к выезду в поле. Главное это семена. Колхоз ими полностью обеспечен. Всхожесть семян хорошая. Весь сельхозинвентарь отремонтирован с хорошим качеством и закреплен за бригадами. Приготовлена и сбруя. Лошади в хорошей упитанности. С пятого апреля они поставлены на усиленную подкормку. На период весенних полевых работ колхоз забронировал: 300 цент. сена, 220 ц. овса и 140 центнеров муки. Распределение доходов закончено. На трудодень колхозники получили по 4 кгр. зерна.

Костюченко

За 2000 га на ЧТЗ и 1000 га на СТЗ

Через несколько дней начнутся полевые работы. Между тракторными отрядами МТС развернется соревнование. Ставя перед собой задачу завоевать в этом соревновании первенство, я от имени трактористов своего отряда беру следующее обязательство:

Выработать на каждый гусеничный трактор за сезон 2000 га и колесный—1000 га.

Сохранить машины в хорошем состоянии с таким расчетом, чтобы они зимой проходили только текущий ремонт.

Монохин А. М.

Бригадир тракторного отряда Чеботарихинской МТС.

Накануне выезда в поле

Поля колхоза „Комбайн“ очистились от снежного покрова. Местами начинает подсыхать. Председатель колхоза т. Будаговский каждый день объезжает поля, проверяя степень их вызревания. Сей-

час на полевые станы забираются семена, фураж сельхозинвентарь.

На днях колхоз приступит к выборочному боронованию.

Шишлов

Дисциплина в загоне

Один из крупнейших колхозов Чеботарихинской МТС „Путь большевика“ встречает весенний сев неподготовленным. Семена полностью не засыпаны и всхожесть их очень низкая. Пшеница имеет только 71 проц. всхожести, овес—41 проц., ячмень—45 проц. Ярицы у колхоза нет, а нужно по плану 90 цент. Около половины пшеницы не отсортировано. Из этого видно, что почти все семена подлежат обмену, а обменивал колхоз только 85 ц. пшеницы. На полях колхоза лежат необмолоченного и незасквердованного хлеба 270 га.

В колхозе 120 хозяйств. Рабочей силы хватает. При правильной организации труда имеющиеся 200 трудоспособных членов артели могли бы давно уже справиться с молотью и хорошо подготовиться к

севу. Но, к сожалению, среди колхозников отсутствует самое главное—дисциплина. В факты: в 1-й бригаде на работу не выходит 17 человек в 3-й—13. Колхозница Ильшенко Анна (жена бригадира за весь 1937 г. имеет трудодней—0, Костюкевич Зинаида—3 трудодня, Степанович Мария—0 и много др. Правление колхоза не борется с трудовой дисциплиной. Усть-Кадинского сельхозартели в загоне. На общих собраниях присутствует не больше 25—30 проц. колхозников. Чеботарихинской МТС нужно уделить больше внимания этому колхозу, помочь колхозникам избавиться от лодырей и симулянтов и воспитать колхозную дисциплину.

Куликов

Тревожные сигналы из колхоза „Красный штурм“

Председатель к-за „Красный штурм“, Усть-Кадинского сельсовета Кошкарев срывает подготовку к весеннему севу. Уже нужно выезжать в поле, а ремонт плугов не закончен. Боронь до сих пор валяются где-то в поле и не отремонтированы. Сеялки не ремонтируются. Кошкарев намерен, как и в прошлом году сеять вручную. Поэтому колхоз и не ремонтирует сеялки. Сбруя не готова, автомашина не отремонтирована. Состояние лошадей очень

плохое. Плечи и спины у них побиты, упитанность плохая. Лошадей кормят одной ничтожной соломой.

Еще хуже с семенами. Семян не произведен и их не хватает.

Правление колхоза не проявляет инициативы, что обеспечить посевную площадь семенами. Председатель Кошкарев хочет 160 центнеров пшеницы, предназначенные к обмену, распределить между колхозниками.

Валисевич

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

РСФСР

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика занимает виднейшее место в созвездии одиннадцати союзных республик, объединенных в Союз Советских Социалистических Республик.

РСФСР—самая обширная по территории, самая крупная по численности населения и самая многонациональная республика.

На 21 175,2 тысячи квадратных километров, занимаемых СССР, на РСФСР приходится 16 510,5 тысячи квадратных километров, что составляет $\frac{1}{3}$ всей территории СССР. Из 169 миллионов человек населения СССР на территории РСФСР живет свыше 105 миллионов человек, т. е. около $\frac{2}{3}$ всего населения Советского Союза.

В РСФСР входят европейская часть СССР, без югозапада (УССР и БССР), северная половина Кавказа, вся Западная и Восточная Сибирь и Дальний Восток. Территория РСФСР раскинулась от Ледовитого океана на севере до Черного моря на юге, от латвийских границ на западе до Тихого океана на востоке.

Велики и разнообразны природные богатства РСФСР. Север покрыт лесами. С севера на юг и с запада на восток во всех направлениях тянутся бесконечные поля, обширные луга и пастбища. Моря, реки и озера содержат огромные запасы рыбы. Недра обильны железной рудой, ка-

менным углем, нефтью, богаты золотом, минеральными удобрениями и другими полезными ископаемыми.

В РСФСР сосредоточено около 80 проц. всех запасов железной руды Советского Союза, до 90 проц. запасов каменного угля, больше одной трети всех нефтяных богатств, 85 проц. торфа, 75,5 проц. гидроэнергии, 96 проц. лесных богатств.

РСФСР—крупнейшее и могущественнейшее индустриальное государство. Промышленность РСФСР дает более двух третей продукции всего Союза. В РСФСР расположены наиболее крупные промышленные центры, большинство индустриальных гигантов, мощные заводы автомобильной, тракторной, авиационной промышленности.

Промышленность республики достигла уже уровня промышленности передовых капиталистических стран Западной Европы и Америки, а по отдельным отраслям промышленности опередила их.

Производство крупной промышленности в РСФСР в 1937 году превышает продукцию бывшей царской России более чем в 8 раз.

Промышленность, производящая средства производства, выросла в 1937 году по сравнению с царской Россией более чем в 12 раз.

Один Урал дает больше $\frac{2}{3}$ выплавки чугуна царской России. Одна Башкирская электростанция, Москов-

ской области, вырабатывает сейчас электроэнергию более чем все электростанции в дореволюционные годы на территории бывшей царской России.

За годы сталинских пятилеток в РСФСР созданы новые мощные промышленные центры, вошли в строй сотни крупнейших заводов и фабрик. Создана на территории РСФСР вторая угольно-металлургическая база СССР—Урало-Кузнецкий комбинат. Один только Магнитогорский завод, входящий в этот Урало-Кузнецкий комбинат, после окончания строительства второй очереди будет давать металла больше чем все заводы в дореволюционные годы царской России.

Построены такие крупнейшие заводы, как Сталинградский завод, Челябинский завод имени Сталина, выпускающие тракторы. Саратовский завод комбайнов, Ростовский завод сельскохозяйственных машин, крупнейшие автомобильные заводы в Москве, в Горьком, в Ярославле и много десятков других крупнейших заводов и фабрик различных отраслей промышленности.

Вместе со всем крестьянством Советского Союза крестьянство РСФСР строит в колхозах свою радостную, зажиточную и культурную жизнь. Из полученных крестьянством СССР в результате Великой Октябрьской социалистической революции 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, казенных и монастырских земель крестьянство РСФСР получило 100 миллионов гектаров.

В РСФСР насчитывается теперь 173,3 тысячи колхозов, 2522 совхоза и 3937 МТС. Коллективизиро-

вано 92,6 проц. крестьянских хозяйств.

Вместо старинных сох, косуль, деревянных борон на полях колхозов и совхозов работает 285 тысяч тракторов и 90,5 тысячи комбайнов. Посевная площадь увеличилась с 69,7 миллиона гектаров в 1913 году до 93,4 миллиона гектаров в 1937 году. Благодаря социалистической реконструкции сельского хозяйства исчезло старое деление на районы, производящие и потребляющие сельскохозяйственные продукты. Бывшие потребляющие районы стали теперь и производящими. Увеличение посевной площади и повышение урожайности обеспечили в основном эти области собственным хлебом и овощами.

Так же как и в промышленности, РСФСР занимает первое место в СССР по производству сельскохозяйственных продуктов. Около 70 проц. всей сельскохозяйственной продукции Советского Союза дает РСФСР.

За годы существования советской власти на территории республики выросли десятки новых промышленных городов: Сталинск, Магнитогорск, Нижний Тагил, Сталиногорск, Березники, Комсомольск, Кировск, Игарка и другие. Неизвестные стали и старые города. Города—Горький, Свердловск, Сталинград, Челябинск, Иваново, Новосибирск и др. стали крупнейшими промышленными и культурными центрами. Изменился облик и столицы РСФСР—Москвы, которая и по своему расположению и по своему промышленному и культурному значению стала столи-

цей всего братского Союза ССР.

Расцвет промышленности и сельского хозяйства сопровождается быстрым ростом материального культурного уровня трудящихся РСФСР, как и всех трудящихся братского Союза ССР. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широкую дорогу всем трудящимся РСФСР к знанию, к овладению культурой.

Если во всей царской России начальных и средних школах было 8 миллионов учащихся, то теперь по одной только РСФСР в начальных и средних школах обучается около 20 миллионов детей.

Ни в одной стране в мире такой заботы о матери и детях престарелых и инвалидах, как в Советском Союзе. Только в 1937 году по РСФСР было выдано пособий ветским правительством многодетным матерям 765,5 миллиона рублей.

На социальное обеспечение РСФСР было израсходовано 15 миллионов рублей, т. е. столько составляет весь бюджет капиталистических стран: Швеция, Финляндия, Литва, Латвия и Эстония,—вместе взятых.

Огромный рост материального благополучия и исключительная забота о здоровье трудящихся обусловили быстрый прирост населения. Так если в 1913 году прирост населения в Москве составлял на одну тысячу населения 7,6 человека, то в 1937 году прирост составил 21,6 человек, т. е. почти в 3 раза больше.

(Продолжение в следующем номере).

Совещание комсомольского актива

1 апреля состоялось совещание районного комсомольского актива по вопросу о решениях V пленума ЦК ВЛКСМ

С докладом об итогах пленума выступил представитель обкома комсомола т. Коняев.

Подробно ознакомив актив с решениями ЦК ВЛКСМ, т. Коняев подверг резкой критике работу Куйтунского райкома комсомола. В райкоме лежат без движения 140 заявлений о приеме в комсомол, из них 60 заявлений поступило еще в 1937 г., 250 комсомольцев не имеют комсомольских билетов.

На совещании были приведены факты формально-бюрократического отношения райкома комсомола к судьбам комсомольцев. Например: тов. Селивестров находился в РККА. Райком, узнав, что отец Селивестрова арестован, в срочном порядке исключает красноармейца из комсомола заочно.

Райкомовцы отсиживаются в кабинетах, от первичных организаций оторвались, на места не выезжают.

Проявляя „сверхбдительность“, перестраховщики из райкома комсомола без всяких оснований исключили из комсомола т. Банникова, приклеив ему ярлык пособника врагов народа. Долгое время т. Банников ходил безработным. В то же время райком ВЛКСМ проглядел контрреволюционную деятельность матерых врагов в школах и первичных организациях.

Некоторые комсомольские организации не вовлекают в комсомол молодежь. Работница рик'а т. Ковшера давно уже подала заявление о приеме в ряды ВЛКСМ. Первичная организация райисполкома, обсуждая это заявление 4 раза, не приняла ее в комсомол, боясь „как-бы чего не вышло“.

Говорилось на совещании также и о недопустимой во-

локите при приеме комсомольцев в партию. Тов. Федорович рассказал, как некоторые коммунисты боятся и отказывают в даче рекомендаций комсомольцам.

— Нескольким раз я обращался к члену партии т. Комарову за рекомендацией. Он меня знает.

— Приди через неделю — ответил мне Комаров, — я о тебе выясню... Прихожу во второй раз.

— Не выяснил, — приди через несколько дней... И так я ходил без конца. Они рекомендацию не дают, и не отказывают ее мне. Два м-ца меня мариновал Комаров...

Критиковали за плохую работу и зав. отделом пионеров тов. Алферов. В некоторых школах (Куйтун, Карымск и др.) нет пионеротрядов. Руководство пионердвижением поставлено из рук вон плохо.

После заключительного слова актив принял развернутое решение.

Шишлов

Обсуждаем решения V пленума ЦК ВЛКСМ

Комсомольская организация Иркутского зерносовхоза приступила к изучению решений последнего пленума ЦК ВЛКСМ. На состоявшемся собрании комсомольцы горячо одобрили своевременное решение „об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключениях из комсомола, о формально-бюрократическом от-

ношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков“. Выступавшие в прениях, привели много фактов бездушного отношения к судьбам комсомольцев в совхозной организации. Так например, по клеветническим материалам был исключен из комсомола тракторист-стахановец т. Андриевский. 8 м-цев

этот товарищ добивался своей реабилитации и был восстановлен только после январьского пленума ЦК ВЛКСМ.

Собрание наметило конкретные мероприятия по реализации решений пленума ЦК ВЛКСМ и улучшению работы комсомола совхоза.

Ларионов

Секретарь комитета ВЛКСМ зерносовхоза.

ШИРЕ ВОВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ В РЯДЫ КОМСОМОЛА

Происходивший два года тому назад десятый съезд ленинского комсомола поставил перед всеми организациями ВЛКСМ задачу вовлечения в комсомол возможно большего числа советской молодежи. Комсомол призван воспитывать массы советской молодежи в духе преданности социалистической родине, в духе верности международной пролетарской революции, в духе великого учения Ленина—Сталина.

Резервы для роста комсомола — огромны.

Однако, несмотря на большое стремление молодежи в комсомол, прием в комсомол проходит явно неудовлетворительно. Это признал закончившийся в марте пленум ЦК ВЛКСМ, принявший специальное постановление — „Об устранении недостатков в деле приема молодежи в комсомол“.

В самом деле, разве можно считать нормальным, что свыше 5.000 организаций на Украине на протяжении 1937 года совершенно не росли! Или, например, 1.123 комсомольских организаций Донецкой области не приняли в 1937 году ни одного человека! А на таких крупных промышленных предприятиях Днепропетровской области, как комбинат «Запорожсталь» им. Орджоникидзе, завод «Коммунар» и др., число комсомольцев не только не увеличилось, но даже уменьшилось. Недостаточно вовлекаются в комсомол девушки.

Особенно плохо обстоит дело с ростом комсомола в сельских местностях и созданием новых организаций в колхозах. В Белоруссии, например, первичные организации имеются лишь в 30 процентах колхозов, в Орловской области — в 26 проц., в Смоленской — в 15 проц., в Калининской и Кировской — в 10 проц.

И так не только в этих областях! Чем же это объясняется? Ведь молодежь, стремящаяся в комсомол и достойной носить звание комсомольцев, у нас много. Посмотрите кругом, — какая замечательная молодежь подрастает, сколько среди нее ударников, стахановцев, отличников — на предприятиях, в колхозах, в школах и учебных заведениях, в учреждениях, в воинских частях. Почему же так слабо растет комсомол?

«Важнейшей причиной неудовлетворительного роста ВЛКСМ является непонимание многими комсомольскими работниками характера и сущности Ленинского комсомола, как организации массовой, беспартийной, организации, которая сочувствует программе ВКП(б) и ставит своей целью воспитание всей трудящейся молодежи города и деревни в духе коммунизма. Эти работники считают, что комсомол принимает в свои ряды уже готовых, политически грамотных, воспитанных людей». (Из постановления пленума ЦК ВЛКСМ).

В комсомольских организациях широко практикуются политические экзамены для вступающих в ВЛКСМ. Находятся бюрократы, которые вступающим в комсомол задают нарочито мудреные и замысловатые вопросы, чтобы сбить с толку, загнать в «ловушку», осрамить человека. Пленум ЦК комсомола осудил это и запретил устройство экзаменов.

Некоторые комитеты комсомола установили лишние инстанции при приеме в ВЛКСМ и этим затрудняют молодежь возможность вступить в комсомол. Известны также случаи, когда заявления о приеме в комсомол подолгу лежат неразобранными. Многие комсомольские комитеты забро-

сили работу среди несоюзной молодежи. Райкомы, вместо того, чтобы неустанно заботиться о росте всех без исключения комсомольских организаций и создавать организации там, где их еще нет (особенно в колхозах), пошли по легкому пути: объединяют («кустуют») несколько малочисленных организаций в одну. Райкому легко, а для дела вредно.

Комсомольские работники должны запомнить, что допущенные ими извращения и недостатки в деле приема в ВЛКСМ только на-руку врагу, что троцкистско-бухаринские агенты фашизма широко пользовались этими недостатками и извращениями.

Пленум ЦК комсомола потребовал ликвидировать бюрократические извращения, мешающие вовлечению молодежи в ряды ВЛКСМ, и принял конкретные решения о порядке приема в комсомол.

До сих пор существовал такой порядок: если при каком-либо предприятии, колхозе, учреждении нет комсомольской организации, то заявления о приеме в ВЛКСМ рассматривались какой-либо ближайшей первичной организацией комсомола. Теперь этого не будет. Там, где нет первичных организаций, заявления молодежи о приеме в ВЛКСМ будут рассматриваться непосредственно райкомами (или горкомами). Большое значение для роста рядов ВЛКСМ должно сыграть и указание пленума ЦК комсомола о быстрейшем вовлечении в общественно-политическую работу всех вновь вступивших в комсомол.

Постановление пленума ЦК комсомола должно быть известно всей советской молодежи. Это постановление надо немедленно претворять в дело.

НЕПАРТИЙНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗАОЧНОЙ УЧЕБЕ

Итоги мартовских занятий заочников ИМЗО внушают серьезную тревогу за своевременное выполнение учебного плана.

Очень плохо обстоит дело в группе по политэкономии. Задолженность на февраль было 29 проц, а на март 34 проц. Таким образом, задача по ликвидации отставания по заочному партийному обучению, поставленная обкомом ВКП(б), не выполнена.

Единственная причина этого позорного факта — недооценка заочного партобучения со стороны многих заочников и слабый контроль со стороны райкома партии за проработкой материала заочниками.

Имеется решение бюро райкома партии о выделении двух дней в месяц для самостоятельной работы, но оно почему-то не выполняется заочниками по политэкономии.

Многие из заочников ссылаются на загруженность, „не хватает де времени на проработку материалов“ и думают, что эта „уважительная“ причина совершенно объективна и вполне их оправдывает.

Так ли это на самом деле? Никакая „уважительная причина“ не может освободить коммуниста, а тем более из руководящего партактива, от первой его обязанности — повышения идейно-полити-

ческого уровня, это во-первых.

А во-вторых, тот факт, что тт. Корольченко, Блохин, Аникеева, Тетерин (из группы повышенного курса истории партии) регулярно являясь на 3-хдневники с проработанным материалом, уже выполнили и сдали свои письменные работы, — этот факт говорит за то, что работать над повышением идейно-политического уровня возможности есть. Требуется лишь партийное отношение к этой работе.

Примером непартийного отношения может служить тов. Супрун, который из 14 тем по политэкономии сдал всего 5. На февральский трехдневник он не явился, т. к. срочно выезжал в Иркутск и обязался к мартовскому пятидневнику свое отставание ликвидировать.

Но и на мартовский пятидневник он не явился по причинам не совсем уважительным.

Задача перед всеми заочниками ИМЗО к апрельскому 3-хдневнику ликвидировать задолженность. Для этого требуется уплотнить время каждому коммунисту и выполнить задание по тем срокам, которые намечены для каждого заочника, а райкому ВКП(б) регулярно проверять работу заочников.

Инструктор-преподаватель Домарев В. К.

НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ОГРОМНЫЙ РЕЗЕРВ

За год с лишним райком ВЛКСМ рекомендовал 50 комсомольцев в партию. Но из этого количества оформлено райкомом ВКП(б) лишь 9 человек.

Если принять во внимание, что в комсомольской организации насчитывается более 800 комсомольцев, то эта цифра окажется совершенно ничтожной. Много прекрасных комсомольцев имеется в организации, достойных носить

высокое звание коммуниста. Этот огромный резерв для пополнения рядов нашей партии первичными парторганизациями не используется.

Еще хуже обстоит дело с приемом по социальным группам. Райком преимущественно выдает рекомендации служащим. Из 50 рекомендованных, только 7 рабочих, 9 колхозников и 4 учителя. Остальные 30 — служащие.

Гамзюнов

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

◆ Мощное пополнение получает в этом году советский дирижабельный парк:

Заканчивается строительство крупнейшего в СССР пассажирского корабля «СССР В-9». По величине он в полтора раза превосходит погибший недавно дирижабль «СССР В-6».

◆ Тракторист Тимошевского зерносовхоза Краснодарского края Солод-

кин установил новый рекорд выработки. Работая на тракторе ЧТЗ он засеял за день 216 гектаров, выполнив норму на 432 проц.

◆ Десятки тысяч колхозников, рабочих и домашних хозяек Ленинградской области изучают в кружках Конституцию и избирательный закон РСФСР. Только в 17-ти районах области организовано около 5 тысяч кружков, в которых занимаются свыше 90000 человек.

МАЗУРУК И ФАРИХ ПРИЛЕТЕЛИ В МОСКВУ

3 апреля в Москву прилетели 2 самолета, пилотируемые героем Советского Союза Мазуруком и летчиком — орденоносцем Фарихом. На борту самолета Фариха в Москву прилетел Герой Советского Союза Шевелев.

Больше года назад Мазурук вылетел из Москвы, чтобы вместе с другими советскими летчиками высадиться на Северном полюсе папанинских лагерей. Возвратившись после этой операции на землю Франца-Иосифа, Мазурук долго нес почетную папанинскую вахту. Его машина готова

была по первому сигналу о бедствии на дрейфующей льдине подняться в воздух.

Во второй половине июля вместе с летчиком — орденоносцем Козловым Мазурук совершил несколько полетов над землей Франца-Иосифа, произвел фотосъемки и зарисовки берегов, уточнил карту огромного архипелага.

Машина Мазурука возвратилась в Москву в полном порядке, готовая в любую минуту отправиться в новый путь.

(ТАСС)

СРЫВЩИКИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

В октябре прошлого года районо послало в колхоз „Партизан“ Ап-станичного сельсовета учителя Клепова для обучения неграмотных и малограмотных. Прошло уже полгода. Пора подвести итоги работы и выпуск обученных. Но уввы! некого выпускать. Председатель сельсовета Дорожко и председатель колхоза Юшкин сорвали ликвидацию неграмотности и малограмотности среди колхозников. Никакой помощи они не оказывали т. Клепову в организации работы школы взрослых. Отпущен-

ные средства (2000 руб.) израсходованы, но толку никакого. Руководители сельсовета и колхоза издевались над учителем. Они лишали его средств передвижения, коммунальных услуг и т. д. Даже тогда, когда нужно было выехать т. Клепову в больницу, правление колхоза не дало ему лошадей. В результате такого преступного отношения к выполнению государственной важности задачи 53 неграмотных и 35 малограмотных остались необученными.

Иванов

издевательство над дояркой

В колхозе „Труд“ Бродского сельсовета не дают доярке Иванович Татьяне работать по-стахановски. Хозяйственник и животновод не обеспечивают скот кормами. 27 марта скот стоял голодный.

Колхозник

Звереводство в нашем районе

В конце 1937 года в наш район было завезено 17 серебристо-черных лисиц и 30 уссурийских енотов. Завезенные звери размещены по колхозам. Всего в нашем районе имеется 12 колхозных звероферм. Некоторые колхозы уже провели соответствующее строительство для содержания зверей. К лучшим зверофермам относится звероферма колхоза „Годовщина Октября“. Выстроены клетки для 10 зверей, огороженные высоким забором. Дополнительно огораживается загон для молодняка.

Хозяйственник довел до слез ударницу доярку. Мат — вот на каком языке они разговаривают с Иванович и др. женщинами — колхозницами.

Колхозы, имеющие зверофермы, получают от них огромные доходы. Зверей кормят местными, т. е. не заводными продуктами. Шкурка забитого зверя — ценное сырье. 1300 руб. платят заготовительные пункты за шкурку серебристо-черной лисы, 195 руб. за шкурку уссурийской енотки и т. д.

Лисица дает в год до 8 щенков, енотка до 14. Этот источник огромных доходов могут при желании иметь многие колхозы района.

Викулова

О курсантах забыли

Колхоз „Годовщина Октября“, послав нас на курсы в межрайонную школу колхозных техников, забыл про свои дальнейшие обязанности. Денег на питание не посылает, не интересуется нашей учебной и жизнью. Три месяца мы питаемся за счет других. Вместо оказания материальной помощи председатель

правления колхоза Юшкин, занимается обещаниями.

Приходится бросать учебу. А ведь проучились мы уже 4 месяца и по окончании курсов колхоз получил бы в нашем лице квалифицированных агротехников!

Юшкин Т.

Подъячих П.

В колхозе им. С. М. Кирова Витебского района БССР имеется молочно-товарная ферма, которая по сравнению с 1933 г. выросла в 8 раз. Сейчас на ферме насчитывается 120 голов скота, большая часть из них — племенные. Фото Г. Самарова (газета „Соц. Земледелие“).



Чистокровный племенной бык породы Швиц, весом в 740 кг.

ЛИШИЛИ ЗАРПЛАТЫ

Работаю в Чеботарихинской МТС весовщиком с сентября 1937. За это время я не получил ни одной копейки своей зарплаты. В течении 3 месяцев обиваю пороги директора МТС, но бесполезно. Кириллов вместо денег, дает мне один ответ: „пока не рассчитаю ремонтеров и трактористов, денег ты не получишь“.

Имеет ли право директор МТС Кириллов лишать рабочих зарплаты?

Яценно

Вниманию ОХОТНИКОВ

Постановлением президиума облисполкома запрещена хищническая охота по насту на копытных зверей. Нельзя охотиться с 1 февраля на лося (сохатого), северного оленя, дикую козу, косулю и др. копытных зверей.

Наступила оттепель. В нашем районе отдельные лица, пользуясь образованием насты, охотятся на копытного зверя. Каждый охотник должен быть предупрежден о суровой ответственности, которую он понесет в случае невыполнения постановления облисполкома о запрещении хищнической охоты на копытных зверей.

Зверовод

Нэпманский душок

Имеющийся в Куйтуне ресторан далеко не удовлетворяет запросов трудящихся. Питание однообразное, качество его плохое. Тратя большие деньги за обед или ужин, посетитель уходит голодным. К стыду заведующего Ольховой в ресторане уже больше двух месяцев, как нет вилочек и чайных ложечек. Ольхова равнодушно относится к протестам посетителей ресторана, требующих вилочки или ложечки. В погоне за высокой прибылью, ресторанички установили бешеные цены на приготовляемые кушанья. Не случайно ресторан получил за последние месяцы 10000 руб. прибыли, а вот на приобретение вилочек или ложечек „нехватает“ средств.

Р. В.

ЦИРКОВОЙ АНСАМБЛЬ В СЕЛЕ КАРЫМСК

25 марта был приглашен цирковой ансамбль в с. Карымск из Иркутска. Залы клуба были переполнены стахановцами и ударниками Рамодановского лесозаготовительного участка и колхозниками колхоза „Комбайн“. Ансамбль дал ряд замечательных номеров (пластика, дрыжки, дрессированные собаки, клоунада и т. д.). Колхозники и рабочие остались довольны этим ансамблем.

Барахтенко

На страже Дальне-Восточных границ
Рис. с фото. Л. Велижаняна.



Боец Н-ского пограничного отряда А. П. Заварин в дозоре.

Сельсовет в стороне от подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР

Председатель Карымского сельсовета Курганский никакой работы не ведет по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Сам председатель и его секретарь не знает и не изучает Конституции РСФСР и положения о выборах. Агитаторов растеряли и не собирали. Лишь 26 марта было проведено заседание членов сельсовета и агитаторов. Орган агитколлектив, работающего руководит зав. т. Барахтенко, а Курганский стоит в стороне от этой политической работы.

РЕЗУЛЬТАТЫ САМОТЕ

Срок уплаты взносов по займу среди колхозников и единоличников кончился первого марта. Между тем план 1-го квартала по району в целом не выполнен.

Такие, например, сельсоветы, как Карымский (председатель Курганский), Листвянский (председатель Матушкин), Тулинский (Синицын) в течение 1-го квартала в счет подписки не внесли ни одной копейки. Амурский, Завальский, Барлукский, Сулкетский, Хаихтский с/с если и внесли, то в очень незначительной степени.

И среди хозяйственников тоже находятся такие мудрецы, которые вопросом займа не интересуются. Мало того некоторые из них удержания

с рабочих и служащих изводили, но перечисляли, используя их потребности: Иркутский совхоз израсходовал средств 13980 руб., Кайский леспромхоз 691 руб., райлесхоз 371 руб., тубамбулатория 453 руб., аптека 174 руб. и др.

Руководители райсовета и райфинотдела, судя по вопросу займа, не интересовались, а райисполком боту не контролировал.

Нужно немедленно изменить это положение, а также в разбазаривании государственных средств привлечь к ответственности.

В. Н.

12 ЛОТОРЕЯ ОСОАВИАХИ

Успешно проходит реализация лотереи Осоавиахима среди допризывников Куйтунского военно-учебного пункта. 1000 руб. реализовано билетами. Допризывники вали рабочих и слу Иркутского зерносов. райисполкома последо примеру.

После информации о выпуске 12 лотереи все допризывники взяли билеты. Все

Сони

ОТКАРМЛИВАЕТ ЧУЖОЙ СКОТ КОЛХОЗНЫМ СЕНОМ

Член колхоза „Коммунар“ Усть-Кадинского сельсовета Соловьев Антон кормит колхозным сеном скот своего хозяйства, проживающего в Зининском районе.

Почему правление колхоза разрешает растаскивать чужое добро?

На лошадях колхоза Со-

Колхоз